

辞去正式工作,走上创业道路

俩“90后”小伙干起家电清洗

炎炎夏日,当您在家中吹空调时常会咳嗽感冒、头昏耳鸣时,您是否意识到家电会是罪魁祸首。家电的清洗、保养和抑菌已成为人们健康生活必不可少的组成部分,家电清洗行业有着广阔的发展潜力。为此,长清区两名“90后”年轻人辞去了稳定的工作,开始自己创业,干起家电清洗。

文/片 本报记者 张帅 陈伟

▶每次上门服务,俩人都做好充分准备。

放弃技术岗位
和3000元月薪

李忠华和曹亮都是标准的“90后”,2012年大学毕业后,两人同时进入中国石油集团济柴动力总厂担任技术分析师。李忠华在质量检测中心进行金属材料分析,曹亮主要负责液力传动研究。

“我们俩的岗位都是技术岗,每天的工作基本都呆在办公室里搞分析,偶尔下车间看一看,工作比较舒适。”李忠华告诉记者,他们两个都不太喜欢这种工作环境,工作内容千

篇一律,日复一日地对着材料和图纸分析研究,对他们来说是种煎熬。

除了放弃舒适的工作环境外,两人舍弃的还有3000元月薪。曹亮向记者介绍,担任技术分析师的时候,两人的月工资都在3000元以上,收入比较固定,工作强度也不算大。在别人眼中,应该是挺不错的。

但两人却并不这么想。他们认为,稳定与收入目前对他们来说不是最主要的,两个人还年轻,需要锻炼与磨砺,多接触外面的社会,应该多尝试一些有挑战、有想法的工作。

开家电清洗店
是长清区首家

曹亮是辽宁朝阳人,毕业于沈阳航空航天大学机械专业,在济柴的工作对他来说算是“门当户对”,“毕业后来到济南工作,虽然离家比较远,但由于工作各方面都还不错,家里人很放心。”曹亮告诉记者,自己辞职创业直到现在都没有告诉父母,就是怕他们放心不下。

家在威海的李忠华把创业的想法告诉了家人,父母既不支持也不反对,只是告诫他路是靠自己走出来的,切记小心谨慎。

有了规划后,李忠华和曹亮开始通过各种渠道寻找创业项目,经过考察,两人很快决定选择家电清洗这个有发展潜力

的行业。

经过寻找店面、购买设备和前期准备工作,今年5月,两人的家电清洗服务中心顺利开业了。“7万元的启动资金都是我们俩东拼西凑的,没向家里要一分钱,主要是不想给家人太大的压力。”李忠华说,目前创业处于起步阶段,经费方面很紧张,所以店里暂时只有他们两个人忙活。

“目前来说,长清本地的市场开发和宣传力度都刚刚起步,居民对我们这种高端的家电清洗还不是很认可,但我们毕竟是长清第一家专业店面,对未来的发展我们还是很有信心的。”曹亮告诉记者,目前他们的客户基本以30岁以上60岁以下的群体为主,随着市民观念的进步,家电清洗肯定会越来越受欢迎。

长清税收拿了
两个“第一”

本报7月10日讯(记者 陈伟 通讯员 李娜) 记者从长清区了解到,截止到6月底,该区税收收入实现76439万元,同比增长25.04%;税收比重88.12%,同比增长5.47%,税收增幅和税收比重增幅均列济南市第一位。税收增长的主要贡献者,大多来自于制造业、战略新兴产业、现代服务业等高附加值产业。

据了解,长清区坚持把招商选资作为工作第一着力点,以招商确保持续投入,以选资确保正确投向,三年来累计引进项目213个,到位资金220.8亿元。其中,去年引进项目88个,完成招商引资额93.8亿元,增长32.1%。

2014年1到6月份,在谈项目110个,签约引进56个,预计完成招商引资额42亿元,广招商、大招商的格局基本形成。长清区通过构筑9个专业招商平台(机构),整合招商队伍、招商信息和土地资源,形成了“区镇、园区和部门互动”全区一盘棋的招商合力,并推行“项目全程帮办”制度。

“汽车零部件制造、通用设备制造、非金属矿物制品业、现代物流成为今年上半年开发区税收增长最快的产业。”济南经济开发区国税局一位工作人员介绍,长清区还积极创建山东环保产业园,加快国舜脱硝、博霖脱硝、大众报业等项目建设,推动节能环保、新能源、出版印刷等新兴产业快速发展,目前各类环保企业已达近百家,平均销量增长30%以上。

据了解,长清区的另一经济增长点——创新谷项目,目前已洽谈企业212家,注册公司21家,意向入驻孵化器企业50余家,意向建设加速器企业24家,投资130亿元的清华紫光科技城签约落地。

老年人可就近
办理公交优惠卡

本报讯 为方便长清区65至69周岁老年人办理公交优惠卡,济南公交总公司在大学科技园内的济南公交五公司六队设立了老年人优惠乘车卡办理点。

凡符合条件的长清区老年人携带身份证和近期二寸彩色免冠照片,就可以到济南公交五公司六队办理优惠卡。办卡押金10元,可充值20到200元,乘车时全部半价优惠,K301路、K302除外。该月票发售点营业时间为每周二、四、六及每月月初前两天和月底最后两天的9点至17点,同时办理原月票升级或退卡业务。

(通讯员 王建)

20路、22路公交车
调整为K系列空调车

本报讯 自7月5日起,地处长清区的济南公交五公司六队所属的20路、22路全部调整为K系列豪华空调车。车辆全部更换为价值100多万元的大容量节能新型豪华空调车。新公交车上备有冷暖空调和3G通信系统。

K20路、K22首班车5:55由公交营运中心分别沿220国道和104国道发往济南市区;K20路6:00由市区经二纬十二发往公交营运中心,K22路6:50由市街返回公交营运中心。票价两元,公交卡优惠。(通讯员 王建)

家门口
看豫剧

近日,济南市豫剧团创新节目编排,创编演出形式,深入基层演出了多场群众喜闻乐见的、高质量的文艺节目,受到了观众特别是年轻观众的一致好评。图为剧团演员在归德镇东赵村幸福院落成典礼现场彩排音乐舞蹈《十送红军》。

本报通讯员 赵福平 摄



长清首现《关帝诗竹》石刻

这一发现改变了存世版本的唯一性

本报7月10日讯(记者 陈伟 通讯员 牛振勇) 近日,长清区文物普查队在长清区孝里镇马岭村发现一处民国时期《关帝诗竹》石刻,其形态布局与流传千年的唯一版本有较大改变,进一步见证了《关帝诗竹》的发展演变历史,改变了诗竹存世版本的唯一性。新发现的诗竹石刻布局合理,构思巧妙,竹随风而弯,雨打叶而滴水,寓意简明深刻,实属石刻之精品。

据了解,马岭村位于长清区孝里镇偏东南7.5公里处,是大峰山余脉下的一个小山村。长清区文广新局工作人员在走访该村时发现了一座破落的关帝

庙和西墙石刻。后经考证,其西墙上的石刻为《关帝诗竹》。

《关帝诗竹》目前最早见于清康熙55年(公元1716年)韩宰临摹的刻拓本,千百年来仅此一幅。古今中外画竹大师皆无人能作,因此《关帝诗竹》是历史画竹的最高境界。河北省武强县的年画中也有《关帝诗竹》题材的作品。在洛阳关林、许昌春秋楼、西安碑林以及山陕会馆,都可以看到关帝诗竹碑,其诗竹形态布局基本一致。

此次马岭村发现的《关帝诗竹》石刻原文内容为“不谢东君意,丹青独立名,莫嫌孤叶淡,终久不凋零。”

村支部书记李忠山介绍,

传说这首诗流传到明末清初,一位无名氏画家仰慕关羽,遂将这首诗画成了这幅竹画,并巧妙地把全诗藏进了片片竹叶之中。因此,人们把这幅画称之为竹叶藏诗。

文物工作人员苗承林考证画中竹节寓意“节操”,画竹表达忠义气节,这是典型的汉文化传统题材。这幅融诗、画、金石印章和文人竹画为一体的画作,称得上是令人赏心悦目、雅俗共赏的艺术作品,具有较高的考古价值。

据了解,《关帝诗竹》相传为三国名将关羽所作,据通俗小说《三国演义》第25至27回情节演绎而来。众所周知,关羽是

刘备的结拜兄弟,亦是刘备手下的得力将领。在下邳城外同曹军作战中,关羽被曹军俘虏。曹操爱其英勇善战、忠义凛然,请汉献帝封赐“汉寿亭侯”爵位,同时相赠金银美女,千方百计使关羽归顺。关羽节操高尚,不为所动,一心系念着结拜兄长刘备,后来过五关斩六将不辞而别。他思索着给刘备写信,可又担心被曹操发现。临走时,留下这首诗来表达志向。于是就画了这幅诗竹画:“不谢东君意,丹青独立名,莫嫌孤叶淡,终久不凋零。”关羽托人捎给刘备,表达了富贵不能诱的忠义品格,此即后人所谓“身在曹营心在汉”的典故由来。